
 

 

 

 

 

 

  
    Norrtälje 2025-09-22 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande 
Ulrika Falk (S) 
 

Socialdemokraternas förslag om tvångsblandning av befolkningen 
 

På nationell nivå driver Socialdemokraterna nu en linje där vägen framåt för integrationen 
ska vara att använda bostadspolitiken, och särskilt allmännyttan, som ett verktyg för att 
”blanda” befolkningen i större utsträckning. Från partiets företrädare har det talats om att 
befolkningen behöver blandas ”på en skala vi tidigare inte sett”. 
 
Bakgrunden är den integrationspolitik som under lång tid misslyckats. Sverige har tagit emot 
en mycket stor asylinvandring utan att ha förutsättningar för att lyckas med integrationen. 
Resultatet ser vi i dag: segregation, parallellsamhällen, kriminalitet och ökade klyftor. 
 
Socialdemokraternas svar på denna utveckling är nu att styra var människor ska bo, i 
praktiken genom en politik som riskerar att leda till tvångsbeblandning och i förlängningen 
tvångsflyttning av människor, samtidigt som välfungerande bostadsområden riskerar att 
påverkas negativt. 
 
Grunden är självklar: de som redan är etablerade i Sverige, som byggt sina liv och gjort sina 
bostadsval, ska själva få bestämma var de bor. Att med politiska verktyg flytta runt 
människor för att uppnå en viss social blandning är inget annat än social ingenjörskonst. 
Detta är inte en rättvis eller hållbar väg framåt, det är att låta vanligt folk bära 
konsekvenserna av en misslyckad invandringspolitik. 
 
 
Mot bakgrund av att Socialdemokraterna både nationellt och lokalt har stort inflytande över 
bostadspolitiken vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Ulrika Falk (S): 
 

1) Står kommunstyrelsens ordförande bakom Socialdemokraternas nationella linje om 
att aktivt styra befolkningens boende för att ”blanda” människor? 

 
2) Anser kommunstyrelsens ordförande att Norrtäljeborna som redan är etablerade i 

kommunen själva ska få välja var de vill bo, eller bör kommunen på olika sätt styra 
fördelningen? 
 

3) Avser kommunstyrelsens ordförande att vidta åtgärder i Norrtälje kommun för att 
förändra bostadsområdenas sammansättning i syfte att genomföra 
Socialdemokraternas politik på nationell nivå? 
 
 

 
För Sverigedemokraterna i Norrtälje  
Andrea Kronvall  


